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REMPLACEMENT 1998
France métropolitaine - Antilles - Guyane - Polynésie

BEPA option Exploitation
Module S3 I

Transformation de la matiére et de P’énergie
Matiériel(s) et document(s) autorisé(s) : calculatrice

EXERCICE 1

(10 points)

Dans le circuit électrique schématisé ci-dessous on 2 associé des dipdles résistifs (ou résistors) notés
R1, R2, R3, R4. On a, en outre, place 4 appareils de mesure (ampéremétres et voltmétres)

symbolisés par—()—
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1.1 - Reproduire ce schéma sur votre copie el identifier les appareils de mesure en plagant la
lettre A pour les ampéremétres et la lettre V pour les voltmétres,

1.2 - Indiquer sur le schéma le sens des courants I, I, I, et I,
1.3 - L’intensité du courant I, est mesurée a I’aide d’un ampéremeétre qui comporte une échelle

a 100 divisions. On effectue la mesure sur le calibre 5 A et Iaiguille de I"appareil dévie de 60
divisions.

Calculer I, .

1.4 - La mesure de I, donne I, = 500 mA.
Calculer I,

1.5 - Indiquer la relation qui lie I, et I,.

1.6 - Le dipdle R, est constitué par une résistance ohmique de 25 chms.
Calculer la tension U, aux bornes de ce dipéle.
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EXERCICE 2
(5 points)
2.1 - La formule linéaire du glucose est :
0
CH,0H - (CHOH), - C
H

2.1.1 - Citer le nom des atomes qui composent la molécule de glucose,
2.1.2 - Ecrire la formule brute du glucose.
2.1.3 - Citer la famille de composés organiques a laquelle appartient le glucose.
2.2 - Le glucose constitue la principale source d’énergie des cellules. Convoyé par le sang

jusqu’a celles-ci il est alors « brillé » en présence de dioxygéne. Il se forme du dioxyde de
carbone, de la vapeur d’eau et de I’énergie.

2.2.1 - Ecrire et équilibrer I’équation-bilan de la « combustion » du glucose.

2.2.2 - Citer I’unité de mesure de I’énergie formée.

EXERCICE 3
(5 points)
La composition en g.L"' d’une eau minérale naturelle gazeuse est la suivante : |
ANIONS CATIONS |
Bicarbonates 4,263 Sodium 1,744
Chlorures 0,329 Potassium 0,115
Sulfates 0,182 Calcium 0,078
Fluorures 0,008 Magnésium 0,009
Nitrates 0

Recopier et compiéter le tableau suivant :

Nom de Pion Formule Masse molaire Concentration molaire
(en g.mol™) (en mole d’ions par litre)
nitrate
Mg* 24
SO~
sodium 23
calcium 40
chlorure _ 35,5

Indiquer sous le tableau les différentes étapes du calcul de la concentration molaire d’un seul ion de
votre choix.
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